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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont




Maximalisan adhato
pontszam:

1% 2pont[ |

Ismertesse a talyog fogalmat!

A gennyes beolvaddssal keletkezo, gennyel telt iireget talyognak (abscessus)

nevezziik.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2. S5pont| |

Huzza ala a meghatarozashoz tartozo helyes valaszt!

A fert6zéstdl a betegség kialakuldsaig tarto szakasz:
- lappangasi szakasz
- bevezetd szakasz

A jellegzetes klinikai tiinetek megjelenése, amelyek alapjan felallithato a
korisme:

- kimeneteli szakasz

- kifejlédés szakasza

A koérfolyamatok kialakulasdnak mechanizmusa, korfejlodés:

- patogenezis
- prodromalis szak

Csoportositja a betegségeket kivaltod tényezoket; leirja a korokok jellemzoit és
az altaluk kivaltott betegségek jellegét:

- etologia

- etiologia

A szoveti sejtek szamukban vald gyarapodasa:

- hyperplasia
- hypertrophia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahuizasa esetén pontszam nem adhato!)




3.* 2pont[ |

Nevezzen meg a lehetséges sejtosztodasi formak koziil kettét magyarul!

- direkt sejtosztodas
- indirekt sejtosztodas
- felezo sejtosztodas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

4 6pont |

Csoportositsa az anatomiai képleteket a csontok osszekottetési formai
szerint! Irja a sorszamokat a megfelel0 helyre!

medencecsont (jsziilott korban)
hati csigolya

terdiziilet

koponya varratai

medencecsont (felnott korban)
keresztcsont

ook wdE

kotoszovetes Osszekottetés: ...3., 4....
porcos Osszekottetes: ... 1., 2....

csontos 0sszekottetés: ...5., 6....
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

5, S5pont| |

Parositsa a betegségeket kezelési lehetdségeikkel! Irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

A. torticollis 1. gyégyszeres (antibiotikumos) kezelés,
sziikség esetén miitét

B. dongaléb 2. izomerdsités, gyogytorna, sziikség
esetén mutét

C. osteoporosis 3. D-vitamin- és kalciumpotlas, diéta,
¢letmodvaltas

D. velesziiletett csipdficam 4. gipszelés, korrekcid (tartd €s rogzitd)
sinekkel

E. csontveldgyulladas 5. mozgasterapia, fizikoterdpia

A-..5.. B—-.4.. C-.38.. D-.2.. E-.1..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




6.

5pont| |

Huzza ala a Keringés szervrendszerére vonatkozo helyes megallapitasokat!

a sziv a két tiidofél kozott, a melliireg eliilso részében, a gatoriireg bal oldalan
helyezkedik el

a sziv jobb kamr4jabol indul ki a test {6 verdere, az aorta

a bal pitvar fala kb. 2 mm vastagsagu

a myocardium specialis izomszovet, a sziv falanak kozépso rétege

az epicardium vékony, fényl6 réteg, amely a sziv liregeit boritja beliilrdl

a bal kamra fala kb. 2 mm vastagsagu

a bal pitvarban vénas vér talalhato

a zsebes billentylik a pitvar-kamrai szajadékoknal talalhatoak

a sinuscsomo a jobb pitvar hatsé falaban helyezkedik el, percenként 60-80
ingert bocsajt ki

a_ B-vércsoporti egyén vordsvértestjeinek felszinén B-antigén, a
vérszérumaban pedig anti-A antitest talalhatd

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhato!)

7% Spont| ]

Soroljon fel az alsé végtag érelmeszesedésének lehetséges tiinetei koziil 6tot!

8.

a lab fazékony

idoszakos santitas

a labujjak bore sériiléekeny

a kisebb sebek nehezen gyogyulnak

elhalas, gangréna

az érintett végtag hiivosebb tapintatu, mint az ellenoldali

az érintett végtag sapadtabb, szederjesebb, mint az ellenoldali

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5pont[ |

Egészitse ki a tiidore vonatkozo alabbi mondatokat!

A tiid6 melliiregben helyezkedik el, paros szerv, amit a mellhartya ...zsigeril...

lemeze borit. Az egészséges tiido szine ...halvany rozsaszin....

A tiid6é nagyobb egységekre, ....lebenyekre.... tagolodik, a jobb tiidon ....-drom

lebeny...., a bal tiidén ...két lebeny... kiilonithetd el.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




9 3pont[ |

Nevezze meg magyarul a légutak allergias betegségeit!

- szenanatha
- gégevizenyo
- tiidoasztma

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

10. 6pont| |

Csoportositsa a feladatokat/funkciékat a szervekhez! Irja a sorszamokat a
megfelel6 helyre!

epesavképzés

epefestek lebontasa
amilaztermel€s
vérplazmafeherjek képzése
gliikagontermelés

o Ok wWwhN R

lipaztermelés
maj: ...1., 2., 4.
hasnyéalmirigy: ...3., 5., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

11.* S5pont| |

Nevezzen meg a gyomorfekély jellemzoi/lehetséges tiinetei koziil 6tot!

a betegség szezondlis jelleget mutat (tavasszal és osszel gyakrabban
jelentkezik)

- a20-50 ev kozotti korosztaly érintett fokozottabban

- éles, gorcsos gyomortdji fajdalom

- a fajdalom kisugarzik a hatba

- gyomorégés (foleg éhgyomorra, étkezés utan 1-2 oraval)

- savas hanyds, bofogés

- bizonyos ételek fogyasztasa utan fokozodnak a panaszok (fehérbor, édesség,
erosen fiiszerezett, zsiros ételek)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




12, 3pont| |

Tegye helyes sorrendbe a vizeletiirités mechanizmusat! Irja le a
sorszamokat a megfelel6 sorrendben!

1. a holyagfal fesziilése ingerként hat a holyagfal afferens idegvégzddéseire

2. a holyagizomzat allandé szimpatikus idegrendszeri impulzusok hatisara
ernyedt allapotban, a hélyagzardizom tonusos 6sszehtizédasban van

3. aholyagizomzat 6sszehuzddik, és egyidejlileg a hugycsd-zarodizomzat ellazul

4. a vizelet kitiriil a hugycsovon keresztiil

5. kivaltédik a vizelési inger

Helyes sorrend: ...2., 1., 5., 3., 4....

(Csak a helyes sorrend esetén adhatd pont!)

13.* 4pont| |
Soroljon fel a veseeredetii (renalis) akut uraemia lehetséges okai koziil
négyet!

- terhesség/varandossag alatti mérgezéses dllapot (toxaemia)
- glomerulonephritis acuta

- nehézfémso-mérgezés

- gombamérgezés

- nem csoportazonos ver addsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14, S5pont| |

frja le a férfi nemi szervek magyar vagy latin megfelel6jét! Egészitse ki a
tablazatot!

A férfi nemi szervek megnevezése
magyarul latinul
himvesszo penis
here testis
herezacsko scrotum
ondohdlyag vesicula seminalis
diilmirigy prostata

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




15 2pont| ]

Nevezzen meg a HIV-fertozés megelozésének lehetdségei koziil kettot!

- gumi ovszer (kondom) hasznadlata
- tartos parkapcsolat

- kabitoszer-fogyasztas elkeriilése (kozos tiihaszndlat keriilése)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16. 2pont| ]

Nevezze meg a masodlagos férfi nemi jelleg Kkialakitasaért felelos
hormonokat!

- tesztoszteron
- androgén hormonok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. S5pont| |

Ismertesse az adrenalin és a noradrenalin hatasat! Egészitse ki a tablazatot!

adrenalin, noradrenalin
hatasa
pulzusszam emelkedik
1égz€ésszam emelkedik
periférias erek sziikiilnek
bélmiikddés perisztaltika csokken/lassul
vércukorszint emelkedik

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




18. 4pont| |

Valaszoljon roviden az idegrendszerre vonatkozo kérdésekre!

Hogy nevezziik az idegrendszert felépitd idegszovet anatomiai, fejléddéstani,
miikodési alapegységét?
...neuron...

Mely lebenyben talalhaté a mozgatokdzpont?
...a homloklebenyben...

Hany agykamrat kiilonboztetiink meg?
...négyet...

Hol talalhato a hallas kérgi kozpontja?

...a halanték lebenyben...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. lpont| |

Nevezzen meg egyet a paralysis jellemzo6 tiinetei koziil!

- az izomero kiesése
- bénulas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.* 4pont| |

Soroljon fel az epilepszia lehetséges okai koziil négyet!

- agyi gyulladasos folyamatok, fertozések
agydaganatok

- agyi vérzések

- koponyasériilések

- fejlodési rendellenességek

- sorvaddsos megbetegedések (tiineti epilepszia)
- onallo korkép/genuin epilepszia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. 4pont[ ]

Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait!

Szagloszerv receptorai: ...szagloham-sejtek...

Izleldszerv receptorai: ...izlelobimbok...
Egyenstlyozo szerv receptorai: ...szorsejtek ...

Hallészerv receptora: ...Corti-szerv...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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22.% 2pont| ]

irja le az alabbi szembetegségek 1ényegét!

Arpa:

A szemhéj mirigyeinek gyulladasa.

Jégarpa:

A gyulladdsos goc kemény csomo formajaban betokozodik.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23, 4pont| |

Parositsa a bérbetegségekhez jellemzéiket! frja a betiijelek mellé a helyes
valasz sorszamat!

A. psoriasis
B. seborrhoea
C. scabies

D. pyoderma

1. Vakaradsi nyomok a testhajlatokban, az oOvtajékon, finom zegzugos
vonalrajzolat, apr6 jaratok lathatdak a borben.

2. A konyok- és térdtajékon, a hajlatokban, és a hajas fejbéron lencse, vagy
pénzérme nagysagu felrakddasok.

3. Fokozott faggyutermelés, megvaltozik a termelt faggyt Osszetétele is, a
fejboron lemezes hamlas lathato.

4. Fekély, gennyképzddés, blizos valadékozas, szovetelhalds, az érintett teriilet
vizeny0s €és duzzadt.

A-.2.., B-.3.., C-.1.., D—..4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24, 4pont[ ]
Soroljon fel négyet az elsosegélynyujto teendoi koziil az egyik felso végtag
|.-I1. foku (9%) égési sériilése esetén!

a ruhdzat eltavolitasa az égett feliiletrdl
az égett testrész hiitése hideg folyo vizzel (10-15 percig)
- a seériilt nyugalomba helyezése

az égett testfelszin steril gézzel valo befedése, laza rogzitése

folyadeékpotlas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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25.* 3pont| |
Soroljon fel a hypothermia kialakulasanak lehetséges okai koziil harmat!

- hosszu ideig nagyon hideg kornyezetben torténd tartozkodas

- baleset

- hideg, jeges vizbe meriilés

- tartos alacsony szobahomérséklet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

26. 4pont| |

Allitsa sorrendbe a sebellatas menetét! irja a sorszimokat a pontozott
vonalakra!

.... a sebszélek fertotlenitése

.... a sériilt nyugalomba helyezése (sziikség esetén a végtag felemelése)

3

1

...4.... aseb steril fedése, a kotés rogzitése
2

.... a seb kornyékének megtisztitdsa

(Csak a helyes sorrend esetén adhat6 pont!)




